



36th

中國文字學 國際學術研討會

2025 5.02^五 → 5.03^六

專題演講

竺家寧 | 論語言文字學在詩經上的應用

論文發表

王瑜楨 | 釋作「治」義的「繕」字

申世利 | 出土文獻中「雖」的功能探討——以分化與假借關係為中心

朱歧祥 | 動態的文字學——論殷甲骨和周金文異體結構的分類和流變

江惜美 | 華語文教學字表精熟級第6級探析

佐藤信彌 | 否叔諸器銘文及相關問題

余風 | 兩周金文國邑用字構形分析——以結構化邑旁發展為例

呂佩珊 | 《天回·治六十病》水部疾病字詞分析

巫俊勳 | 《罕用國字標準字體表》所收相關字組舉隅

李發 | 卜辭言祭臆解

周碧香 | 「琉璃」用字考

季旭昇 | 談近年學界對「裸」「瓚」的研究成果——兼談「裸」的兩種字形

林文慶 | 漢字筆畫在字書編輯上的應用及相關問題

林宏明 | 東京大學考古學研究室藏甲骨釋文校訂

邱永祺 | 《廣復古編》與《復古編》比較探討

邴尚白 | 北大秦簡《教女》「不善女子之方」釋譯

柯明傑 | 段玉裁否定大徐本增補字之辨析

胡雲鳳 | 西周金文「同銘器」筆跡異寫研究——以《商周青銅器銘文選》為例

宮島和也 | 從語言和文字的互動來看出土文獻中的一些用字現象

高佑仁 | 嚴倉楚墓竹簡校讀札記

高婉瑜 | 《天回醫簡》女疾考——以月經病、雜病為範疇

張宇衛 | 談楚簡幾則「𨾏」字文例的解讀

張育州 | 清華捌《心是調中》的「𨾏」字芻議

莊斐喬 | 《經典釋文》古文字考辨

郭靜云 | 何謂「羌」——兼論殷商人牲政權制度

陳立 | 《古文四聲韻》所收古文字形的偏旁替換現象

陳厚任 | 楚系「彘」字再探

陳怡淨 | 分化與同形：談字際關係對異形詞考釋之影響

陳逸文 | 末次信行甲骨文字研究

陳嘉凌 | 漢字文化融入華語教學之成效與建議：以散文閱讀課為例

陳鴻圖 | 中國國家圖書館藏王國維批校《說文解字注》考論

黃武智 | 清華簡十《四告》「乃朋淫佚，居弗明厥服，繁辭不征」斷讀訓解——兼訓「大正」

黃庭頌 | 從兩周金文論清華簡《皇門》之「者門」問題

鄒睿智 | 「筋斗」「舢斗」構詞用字考證——從詞源到相關詞語的討論

蒲芳莎 | 《說文解字》譯成英文時所遇到的若干問題

趙林 | 論史前時代的「巫」及「絕地天通」

歐瑞安 | 古文字考釋新成果對古音構擬的重要性——以《上古漢語新構擬》複輔音聲母為例

蔡哲茂 | 霸姬簋銘文研究——霸姬之子「召」是否繼承君位

鄭憲仁 | 西周銘文內容所載與周王相關禮儀性質之探討——觀禮、殷見、朝聘的區別

賴怡璇 | 《清華拾貳·參不韋》「五形則」章試釋

謝博霖 | 西周金文字詞關係拾遺

鍾哲宇 | 清末《環地福分類字課圖說》異體字比較之研究

魏慈德 | 嶽麓簡秦律令文中「或」字用法探析

羅睿晰 | 西方甲骨學的早期探索：亨利·E·吉普森(Harry E. Gibson)的論文與舉本研究

主辦單位 | 國立臺南大學國語文學系、中國文字學會

指導單位 | 國科會

會議日期 | 2025年5月2、3日(五、六)

會議地點 | 國立臺南大學啟明苑演講廳

連絡方式 | 04-24517250轉5366

會務信箱 | characters.tw@gmail.com

【報名方式】

一律採網路報名(4月25日截止)

【報名連結】

<http://charactercl.blogspot.com/>

